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Hl.

A felsorolt bajok között nem 
utolsó helyre szorul az u. n. 
praktikus vásárló. A boltokat vé­
gig járja. Leszedeti a portékát, 
kiteregetted, gusztálja és amikor 
már félóráig léfoglalta a segédet 
és a visszapakolás szempontjá­
ból annak másik fél órai munkát 
biztosított, akkor — nem vásá­
rol, hanem elmegy. Az ürügy 
mindegy. Rendesen, hogy az áru 
nern elég finom. Azután bemegy 
a másik boltba, a harmadikba és 
a mikor már valamennyi hasonló 
kereskedést bejárta, akkor, ha 
hölgy a kedves vevő, meg veszi 
azt, a mit itt is kaphat, a fővá­
rosban, ha pedig férfi, akkor el­
megy a 27 krajcáros bazárba.

Másik fajta vevő az u. n. „csa­
ládi gondolkozó.“ Hazaviteti az 
árut. Hogy az a szegény teher­
hordó szolga fölös munkát végez 
— az eszébe sem jut. Elhívják 
az ángyit, a tantikat, a szomszé­
dot és megkezdődik a gusztálás. 
Természetesen minden kereskedő 
portékájára külön-külön. A vége 
rendesen az, hogy nem tetszik a 
kereskedő füle cimpáján a lencse 
és a boldogtalan kereskedő vi­
heti haza a portékáját, vissza­
pakolhatja és keresheti az el­
vesztett időt és fáradságot.

Nem ritka alfaja a vevőknek 
az u. ti. „megbánó vevő.“ Itt a 
hölgyek vezetnek. Háromnapi 
gusztálás, próbálás és családi 
hozzászólás után végre meg­
veszi. mondjuk az en-tout-east, 
vagy a reticulet. Már meg is sé­
táltatta két napig. Akkor szeb­
bet vagy divatosabbat lát. Rög­
tön visszaküldi a magáét a ke-

*) Első közlemény a f. évi 276-ik, 
második a f. évi 282. számban.

reskedőhöz vagyis azt, amit már 
48 órán keresztül használt és a 
kereskedő, — hacsak azt nem 
akarja, hogy őnagysága orrol- 
jon és elmaradjon — kénytelen 
azt visszavenni. Sőt gratulálhat 
magának, ha a visszaküldött por­
tékán időközben egy kis ,havaria‘ 
nem esett. No, mert az, hogy egy 
gombot, rugót, vagy zárat idő­
közben elrontott, sőt hogy eset­
leg egy kis zsirpecsét is csep­
pent a selyemre, az őnagyságát 
abszolút nem genirozza a visz- 
szaküldésben.

Finom fajtája a vevőknek az 
u. n. „lealkuvó“. Itt is a hölgye­
ké a pálma. Tudja bár bizonyo­
san, hogy az ár megfelelő, hogy 
a másik boltban sem kapja ol­
csóbban, ő alkuszik mindhalálig 
és nem esik jól a vásárlás, ha 
az árból valamit le nem drukkol. 
A kereskedő — aki ezt a külö­
nös tempót ismeri — az árt 
kénytelen ehez arányitani, a mi­
nek viszont a tisztes vevő vallja 
kárát, mert a kereskedő nem 
mondhatja, hogy: „Nagysád, 
nem tudtam, hogy nem alku­
szik, azért mondtam az árt 10 
koronára, holott az csak 8 K-át 
tesz“. 1 - 1 -

Legkellemetlenebb az u. n. „le­
tagadó vevő“ Rendesen rossz 
fizető is az illető. Megveszi az 
árut, de a fizetéssel 2—3 évig 
nem törődik. Közben készpénz­
ért vásárol. A harmadik évben, 
megint vesz valamit aufschrei- 
benre. Azután megint kész­
pénzért egy-egy csekélységet. 
Végre a kereskedő unja a soká 
tartó hitelt és küldi a számlát. 
Akkor a legelső ellenvetés: „Hi­
szen én mindig készpénzért 
szoktam vásárolni, hogy lehet 
az, hogy ezt felírták?“ Hivatko­

zik a segédre, a főnökre, hogy 
éppen ezt a követelt portékát 
egyiknek kifizette s hogy ez 
mégis visszaélés, ha ilyennek 
van az ember kitéve! Az a sze­
rencsétlen kereskedő mit te­
gyen? ... Az való, hogy közbe- 
közbe készpénzért vásárolt ez a 
diszvevő és ez a körülmény 
mintegy igazat ád az ő védeke­
zésének és igy — ha tovább is 
erősködik a kereskedő az ő vélt 
igazai mellett, — még meg is 
sértődik a lelkem. Mit csinálhat 
az a jámbor boltos? Bocsánatot 
kér, törli a tételt és örül, hogy a 
t. vevő nem haragszik. —

Van még egy-egy fajta .... 
a „kis élelmes“. Azt mondja a 
kereskedőnek, hogy szívesen 
megvenné az árut, de a keres­
kedő túlságos hasznot számit, 
legalább 100 százalékot! A ke­
reskedő — elképedve ezen az 
állitásön, — kikeresi az eredeti 
faktúrát, hogy bebizonyítsa a 
páratlan vevőnek, hogy haszna 
legfelebb 20—25 százalékot 
tesz. A kis élelmes látszólag az 
áru tételeket nézi, de közben 
megjegyzi a céget, és közvetle­
nül attól rendeli meg a porté­
kát. (Mellesleg felemlítendő, 
hogy az előkelő cégek ilyen meg­
rendelést vagy egyáltalában 
nem, vagy csak azon áron ef- 
fektuálnak, amelyen a helybeli 
detail kereskedő szokta és ak­
kor a többletet ennek javára Ír­
ják).

Mindezeket azért noztuk fel, 
hogy a közönség megértse a 
kereskedő nehéz helyzetét, akit 
a vevők incorrect szokásai kész­
tetnek az inszolid eljárásra. — 
Mennyi hiábavaló munkát, idő- 
pocsékolást okoznak neki! minő 
lelkiismeretlen módon kényszerí­
tik a hitelezésre! Mennyi mél­
tatlan elbánás jut ki részére!

A korrektivum? Általános jel­
legű nincs, mert ez csak a köl­
csönös méltányosság s a köteles­
ségtudás általános fejlődésétől
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várható. Ideiglenesen azonbai 
van gyógyszere. Tömörüljenek 
az u. n. solid kereskedők. Min­
denekelőtt legyenek fixáraik. Nv 
változzanak az áruk a vevők 
szerint. A gavallér vevő, vagy 
a pali ne fizessen többet a kel­
leténél. Második kellék, hogy iu 
hitelezzenek a világba. A hely­
beli piacon van már néhány 
üzlet, ahol ez a két orvosság jói 
bevált. A közönség, — melynek 
van érzéke a helyes iránt, — 
hamar megkedveli az ilyen újí­
tást és akkor az inszolid firmák 
is utána táncolnak. —

Ne feledjük, hogy ma már ; 
kereskedelem nem szabad ka­
lózkodás a tudatlan tömeg ki­
zsákmányolására, hanem rend­
szeres tudomány, mely a módén 
gazdasági élet és különösen ; 
szocializmus erkölcsi alapelvei 
nyomán fejlődik és ezek révén 
a köztudatba beszűrődött azon 
felfogás, hogy a kereskedő ma 
már nem az egyéni önkény sze­
szélyeit kielégítő házi szállító 
hanem teljes egyenértékű szer­
ződő fél, aki a „do ut des“ el­
vénél fogva csak akkor fogja 
az ő közönségét a kereskedehm 
életben kötelező „Treu unó 
Glauben“ alapján kiszolgálni, 
ha a vevő közönség őt is megbe­
csüli és ezen érzésének az eddig 
jelzett erkölcsi neveletlenségek 
elhagyásával kifejezést is kivár 
adni. —

Vízvezetéki és csatornázási vállalatomat

Egy magyar ellenzéki lap $ 
délszláv trializinus .szolgálatában!
Nagy megütközést kelt komoly 
politikai körökben, hogy az ellen 
ztk legszélsőbb álláspontját kép­
viselő lap a horvátországi esem«., 
nyekkel szemben minden íenntat 
tás nélkül a horvát közjogi eile» 
zék Frank-féle csoportjának poli­
tikáját hirdeti. Információit kizá­
rólag ezen csoportból meríti és 
frankiánusok törekvését loyáli: 
színben igyekszik feltüntetni. An ­
nál feltűnőbb ez, mert nyilvánvr 
ló, hogy a frankisták a délszláv 
trializmus eszméjének fanatikus 
hirdetői. Igaz, hogy belpolitika

mely tíz év óta fennáll, miután tár­
samtól Holländer Bernáttól megváltam, ulra magam vezetem.
és úgy mint azelőtt, ezután is mindenben igyekezni fogok nagyrabecsült rendelőimnek igényeit- kielégíteni. Szives pártfogást kér
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okokból a horvátországi szerbek 
kel ellentétben állának, melynek 
végcélja a szlovénok, valamint a 
bosnyákok és a horvátországi 
horvátoknak egyesítése.

Parlamenti szünet — január hő 
12-élg- — Budapestről jelentik • 
Beöthy Pál elnök 11 órakor nyitja 
meg az ülést. Elnök bejelenti r 
Háznak, hogy az összeférhetlen 
ségi bizottság tegnap tartott ülé­
sen Apponyi Albert gróf, Sághy 
Gyula, Bernáth Béla és Vázsonyi 
Vilmos távollétét nem igazolta. — 
Ennek következtében az illető kép­
viselők negyedévi illetményeiket 
elveszítik. Á Ház ezután harmadik 
olvasásban is megszavazta a teg­
nap elfogadott törvényjavaslato­
kat. Elnök javasolja a Háznak, 
hogy alegközelebbi ülés január hó 
12-vii legyen, ennek az ülésnek a 
napirendjére a sajtójavaslatot tűz­
zék ki. (Helyeslés.) Időközben 
azonban a főrendiház üzenetének 
átvétele céljából egy formális ülést 
is fognak tartani, december 30-án 
délelőtt 10 órakor. A Ház felhatal­
mazza az elnököt arra, hogy a kö­
zelgő újév alkalmából a király 
előtt a Ház jókívánságait tolmá- 
Isolja.

Békés korszak,
Miskolcz, december 20.

így karácsony hetében bajos 
volna azt mondani, hogy tava­
szod ik. Mindazonáltal annyit 
mégis meg lehet állapítani, hogy 
a politikai tél nem túlságosan fa­
gyos. A jég engedett mindkét 
part mentén. (Rossz szójátékkal: 
mindkét párt mentén)- A zajlás 
torlaszai rendes meder közé szo­
rítva, természetszerűleg, öniként 
elvonultak. Már nincsenek többé 
Titanic-romboló, alattomos jég­
hegyek. Ami junius negyediké óta 
összeütközé's volt: többnyire mind 
a maga fórumán, nyílt színhelyen 
és rendes formák között történt.

Hol ........... i1- már attól, hogy

az ellenzék külön babaparlamen­
tet játszik, vagy sípol és kere­
pel?

Azóta egy vaskos kötetre való 
szentesített törvénnyel gazdago­
dott a magyar Corpus Juris.

Legutóbb pedig már parla­
mentben és delegációban régóta 
nélkülözött olyan bangókat lehe­
tett mind sűrűbben haülanunk, a 
melyek minden másegyebet nem 
tekintve, önmagukban is^ végkép­
pen igazolják Tisza István mesz- 
szi tekintő déltudatos politikáját.

Az ellenzék visszatért, mert a 
közhangulat nyomása .alatt s az 
eseményeik kérlelhetetlen logikai­
ja következtében vissza kellett 
térnie a normális tárgyalások út­
vonalára.

Ez Tisza István sikere. Mert 
ezt Tisza István előre megjöven­
dölte, hogy ennek így kell elkö­
vetkeznie. Az ő vas logikája nem 
tévedett.

Hogy az ellenzék egyes rész- 
.etkérdéseknél ma is a régi ob- 
tr akció engesztelhetetlenségét 

mimeli: az már csak gyerekes 
játék és üres hepciáskodás- Még 
valami abból a sivár erőlködés­
ből, hogy a látszatot mentse. De 
a1 lényegben engedett. Mert mu­
száj volt engednie. Az obstruk- 
ció lármás handabandáival s a 
passzív rezisztencia meddő gu- 
erilla-harcmodorával kénytelen­
kelletlen fel kellett hagyniai. Hogy 
visszavonulásában egyes mara- 
dék-poziciót még nem adta fel, 
ez már semmit sem jelent. Leg- 
oiebb annyit, hogy a kapituláció­

hoz valamelyes aranyhidat esz- 
cábáljon össze magának. Ilyen 
naraaék-poziciója még az ellen­

zéknek visszavonulási útjában az 
a hirtelen ásózott sáncvonal, hogy 
csak azoknak a törvényjavasla­
toknak tárgyalására vonul be a 
parlamentbe, amelyeket ő maga 
fontosnak lát.

Ez nagyon relativ megítélés. Az 
ország érdekéből minden javaslat 
egyformán fontos. Legutóbb Sán­
dor Pál, maga is ellenzéki képvi­
selő, vehemens támadást intézett 
az ellenzék ellen, hogy miért nincs

jelen, mert ennél fontosabb javas­
lat közigazgatási szempontból ré­
gen nem volt a törvényhozás előtt. 
Igaza van. Miért nem volt fontos 
ez az ellenzéknek? És miért nem 
volt fontos a költségvetés? Vég­
tére a nemzet egyes rétegeinek ér­
dekeit tekintve, még az is fontos 
lehet, ha a kormány a selyem- 
hernyó tenyésztésről nyújt be ja­
vaslatot.

Az ilyen válogatást az ország 
népe nem érti meg. Már pedig vég- 
töl-iogytig meddő marad az olyan 
ellenzéki politika, amelynek maga­
tartását a nép maga sehogyan se 
tudja megérteni. Valami értelem 
nek és könnyen rnegérthetőségnek 
elvégre minden politikában kell 
lenni. Azonban az ellenzéknek 
kényszeredett újabb taktikáját —1 
bár ez már enyhébb formája a ré­
gieknek — még ma se tudja senki 
az ország népéből megérteni. I

Megérteni ma csak egyet tud. A' 
Tisza István nyílt, egyenes, szóki­
mondó, becsületes politikáját. Eh­
hez ragaszkodik. Mert erről meg­
győződött, hogy a harc tüzén át 
ez vezet lassanként a béke áldá­
sához. Az ő keze nyomán apró- 
dónként letörnek az erőszakolt el­
lentétek és minden mesterkélt 
szembeszállás dacára diadalai arat 
a nemzeti konszolidáció munkája.

Bizalom Tisza Istvánhoz. Ez ad­
ja meg nekünk a hangulatot kará­
csony előnapjain ahhoz a remény­
séghez, hogy az államférfiul tudás, 
erő, előrelátás és ott, ahol kell en­
gedékenység kiegyenlítő, óvatos 
munkája, előbb-utóbb lelkeket ki­
békítő uj korszakot teremt ő a ha­
zának. I

Az „Aranysas“ vendéglő
heuMartezt Jogokkal és 

laka», udvar, iBuzatér 5.) továbbá 
az ugyanazon épületben lévő iTavasz-u 
2. sz.) kovács fényezd műhely 
és hozzátartozó lakások

1914. május 1-től kiadók.
Értekezni lehet: a Kőbányai Polgári 
Serfőző r. t. miskolezi képviselőjénél, 
lax Miksánál, Széchenyi-u. 137.i

Mit tárgyal a város?
Közgyűlés 30 án.

Miskolcz, december 20.

Miskolcz thjf. város törvényha­
tósági bizottsága folyó évi decem­
ber hó 30-án, kedden, délután 3 
órakor a városi székház nagyter­
mében rendkívüli közgyűlést tart 
dr. Tarnay Gyula főispán elnökle­
te alatt.

A közgyűlés érdekesebb tár­
gyai a következők:

A belügyminiszter leirata a köz­
csend és közszemérem elleni kihá­
gásokról szóló szabályrendelet jó­
váhagyása tárgyában. — A bel­
ügyminiszter leirata a Pipisdombi 
ut kiépítéséről szóló közgyűlési ha­
tározat jóváhagyása tárgyában. A 
belügymniszter leirata a Tárkányi 
utca kiburkolásáról szóló közgyű­
lési határozat jóváhagyása tár­
gyában. — A megüresedett 11-ik 
osztályú számtiszti állásnak vá­
lasztás utján való betöltése. — A 
közigazgatási bizottság öt tagjá­
nak az 1876. évi VI. t.-c. 4. szaka­
sza értelmében való megválasztá­
sa. — A központi választmánynak 
megalakítása az 1914—1916. évek­
re. Tanácsi jelentés a színház 
bérbeadása tárgyában kiadott pá­
lyázat eredményéről s ezzel kap­
csolatban tanácsi előterjesztés a 
színház bérbeadása iránt. Görörn- 
böly község képviselőtestületének 
legtöbb adót fizető tagjai sorába 
képviselő kiküldése. — Dr. For­
gács Dezső tb. ügyész helyettesí­
tési dijának megállapítása. — Ta­
nácsi előterjesztés dr. Tóth Dániel 
tiszti főügyész részére 1000 ko­
rona tiszteletdij megállapítása 
iránt. — Tanácsi előterjesztés egy 
u. n. pótadó kiegyenlítési alap lé­
tesítése és ebbe 30,000 korona be­
utalása iránt. —• Polgármester elő­
terjesztésére dr. Rimóczy József 
részére 600 korona, Zsákay József 
rendőrfogalmazó részére 300, Ne­
met Lajos dijnok részére 300, — 
Tóth József pénzbeszedő részére 
300 korona jutalomdij megállapi-

írások.
A végetlen havasok alján, a ko­

rongos, messzi Romániában, ott, 
ahol úgy tetszik, mintha a néma­
ságban álló, dermedt hegycsúcsok 
az egekkel játszanának szerelmi 
játékot, megint valami kegyetlen 
dolog készül. Carol király udva­
rában templomi térítőket szőnek 
az istenes é's kegyes dámák, a tö­
rékeny testű, finom, graciózus 
hölgyek nehéz, aranynyal ékesí­
tett himzések-et készítenek, a hi 
mes hercegnők vágyakozásban e 
sorvadó leveleket írnak és euró­
pai bortányba fulladó kalandokat 
tervelgetndk, miközben a barbár 
babonás román falvakban egy ha­
talmas, szenvedésben és elnyo­
matásban agyonsanyargatott és 
megerősödött faj ellen lázitanak 
Carmen Sylva királynő bántóan 
unalmas és semmitmondó regé 

. nyékét irogat, zenei szépségekben 
füröszti úgynevezett költői lelkét 
de azt nem hajlandó megütni, — 
hogy a zsidóság épp úgy nyög és

véreZi és sínylődik országában, — 
mint a fehér cár birodalmában.

A hópalástban pompázó renge 
teg ország felől olykor-olykor fel 
langzik egy-egy ordítás, a emly 
megremegteti egész Európát, az 
Atyuska birodalmából néha si- 
ciongás szeli által a levegőt, gü­
gyögő gyerekek nyöszörögnek, — 
aggok siránkoznak és ártatlan 
nők tördelik kezeiket- Ilyenkor az 
orosz zsidók megszakgatják ru­
háikat, hamut hintenek fejükre, — 
böjtöket tartanak és Izrael istené­
hez fohászkodnak segítségért, — 
A kozák had azonban semmivel 
sem törődik1, hanem tovább rabol, 
gyújtogat és gyilkol. A millió meg 
millió hókristály gőzölgő, emberi 
vérben fürdik, a Név a mentén ri 
adt seregek menekülnek és a hó- 
mezőlkön pompás, piros esik jelzi: 
itt posrrom volt. Most Európa más 
tájékáról vetődnek elő ezek 
rémképek. Romániában készülnék, 
a vad vérengzésre, tőlünk nem 
messze, ,ai szomszédos országban 
hangzik majd fel nemsokára a tö­

megeik ordítása, a fájdalmas, si­
ránkozó sikoly.

Harmincnégy élvvel ezelőtt hoz­
tak egy nemzetközi megegyezést, 
amely arra kötelezte Romániát, 
hogy az ott élő zsidókat szabadít­
sa fel és adja meg nekik a polgár­
jogot, Románia azonban fumigálta 
ezt a megegyezést, hallani sem 
akartak a zsidók egyenjogositásá- 
ról, a megalázó és lealacsonyító 
kivételes intézkedések és törvé­
ny éji megsemmitéséről. A hivata­
los Románia kicsinyesen, tudatla­
nul és arcpiritó fanatizmussal el­
zárkózott ,aí legemberibb intézke­
dés elől és esze ágában sem volt 
az emancipáció. A romániai zsi­
dók szorgalmasan dolgoztak or­
száguk érdekében, ennek az in- 
venciózus, nagyszerű fajnak min­
den embere külön-külön kiakarta 
érdemelni az őt megillető jogokat, 
vérüket és életüket adták hazá 
iukért és a hatalom igazán hálás 
volt a romániai zsidóknak: 1886- 
ban zsidómészárlást rendeztetek, 
inéig pedig olyan igazi pogromot.

hogy orosz (kollégájuknak is dicsé­
retére vált. A megvadult, mester­
ségesen elbutitott és félrevezetett 
románok élesre fent késekkel tá­
madtak a zsidókra és halomra 
gyilkolták őket- Üzleteiket kira­
bolták, templomaikat felgyújtot­
ták, asszonyaikat megbecsteleni- 
tettsék és lemészárolták és koldus­
szegényen kiüldöztélk őket. A ha­
talom szemet hunyt, Carmen Syl­
va királynő limonádé izű, üres, — 
motyogó regényeiket irt és mü- 
könnyeket hullatott, miközben a 
falvakban a felekezeti villongás 
lángja lobogott. A mészárlás ellen 
kevesen tiltakoztak, a becstelen 
zsidóiildözést nem gátolta meg 
senkisem. *

A román-bolgár háború után 
hire jött, hogy Romániában pol­
gárjogot nyernek a zsidók. ^ Min­
denekelőtt azokat a családokat 
emencipálják, amelyeknek tagjai 
rélszt vettek a hadjáratban. — A 
zsidó fiuk megmutatták, hogy ha­
zugság és frázis az, mintha ők 
gyávák volnának, mintha ők a

Egy 16
tanács

H nagy karácsonyi vásár megkcidSdötl t
A rósz pénzviszonyokat csak takarékossággal lehet ellensúlyozni: még pedig úgy, ha jó és

célszerű k»rto,nyi »i4ndék»t»t varotok Feuerstein «ládái nő! dival és vászorniházában SÄ
120 cm széles angol és sima kelme 1,— K-tól 3.50 K-ig I Angol mosó ve'our bársony ..........  1.4 , 1.50 K
140 cm. széles 1-a angol és sima kelme 1.80, 2.- 14.— K-ig I Kosmanosi barrhet l a .......... 0.60, 0.70 f.-től 1.— K-ig
120 cm. széles Pongyola divat kelme 2 K-tól 4.— K-ig j 1 vég I. pamutvászon 23 mtr .......... 8 - K-tól 15. K-ig
Valódi angol ruhabársony..................1.80 K-tól 7.— K-ig
Tetemesen leszállított alkalmi árak. _____

Kézzel hímzett női ingek .................. 2.80 K
........  - ■ 40 százalék megy karItás
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íása iránt. — Tanácsi előterjeszd 
tés az 1913. év fotyamán felmerült 
bizalmas költségekre 500 korona 
engedélyezése tárgyában. — Pol­
gármesteri jelentés folyó évi nő-

vesékig hatóan kikezdték, a csü­
törtöki ülésben mélyen bókolta'k 
és aztán sorba kézfogásra járultak 
hczzá, de az már nem igaz, hogy 
gróf Tisza István miniszterelnök

vevnber haváról. I mellett szótlanul és köszönés nél­
kül haladtak c-1, mert Tisza az 
egész jelenet alatt bent sem volt a 
teremben, csak később mesélték 
el neki a színpadiasán rendezett 
jelenet lefolyását.

1 Az.t is jelentik az ellenzéki la­
pok, hogy Czerni gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnöknél tett látoga­
tása után Andrássy Gyulát is fel­
kereste, de erről Czernin se. An­
drássy se nem tudnak semmit.

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Szédienyl-utca) 100.

Műsor 1913. dec. 21-én:

AZ ÖRDÖG 
BIBLIÁJA

Dráma 3 felv.
♦

Rendes heljárak.

MEGHÍVÓ.
Karácsonyi képvásár

a WElDUCH-udvarban.
Szabad bemenet d. e. 10-től este 7 óráig ;
rendezi: Balogh, festőmíhész,

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

Ä hódsági küldöttség 
a miniszterelnöknél.

j Budapest, december 20.
j (Telefonjelentés.) A bácsmegyei 

Hódság nagyközség 70 tagú kül­
döttsége tisztelgett ma Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnöknél, aki-

Ellenzéki morzsák.
Elferdítik a tényeket.

inét az legyen, ami volt; a nemzet 
kiváló fiainak versengése az or­
szág fejlődése és boldogulása ér­
dekében.

A hosszantartó éljenzéssel foga" 
Gott beszéd titán, kezet fogott a 
küldöttség tagjaival és elbeszélge- 
tett velük.

Budapest, december 20.
(Telefonjelentés.) Az ellenzéki 

delegátusok most teregetik ki saj­
tójukban azokat a morzsákat, me­
lyeket a békési útról hoztak ta­
risznyájukban magukkal. — Igaz 
nagyra vannak azzal, hogy a ki­
rály hosszas szívélyes megszólí­
tással tüntette Ikii Andrássyt és 
Apponyit, pedig aki királyuunk 
kegyességét és alkotmányos felfo­
gását ismeri, semmi pártpolitikái­
kig kihasználható jelentőséget nem 
tulajdoníthat annak, hogy szívé­
lyes megszólítással tünteti ki két 
volt miniszterét.

Ép igy színezik ki Apponyi dör­
gedelmes zárszavát és az ahhoz 
kapcsolt tüntetést. Igaz, hogy 
Berchtold gróf előtt, akit pedig

nek átadták a község díszpolgári 
oklevelét- Érti János képviselő mu 
tatta be küldöttség > tagjait. — 
Rausch Ede a kerület munkapárti 
elnöke üdvözölte a miniszterelnö­
köt, kifejtve előtte azt a nagy tisz­
teletet és nagyrabecsülést, melyet 
a miniszterelnök: iránt éreznek, — 
aki az ország érdekében fejt ki 
hasznos munkát. Grohl János a 
kerület németajkú polgársága ne­
vében üdvözölte Tiszát.

A miniszterelnök megköszönte a 
a igárság bizalmát és ragaszko­

dását. A választók, a nép fogja — 
úgymond — eldönteni, hogy a 
mostani rezsim helyes-e? 'Fiz év 
előtt más volt a helyzet. Akkor 
nép téves eszmék után indult, az­
óta! azonban kijózandott. Azt alkar 
ja, hogy a magyar parlament is-

APOLLO
nagy mozgószlnház
Ä WEIDLICH PALOTÁBAN.

December hó 
21-én:

IMM

Utöléihetetlen mestermü!
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Izgalmas detektív dráma 
ás még több szenz, felv,

testükkel, erejükkel és ügyessé 
giikkel nem tudnának hasznára 
lenni hazájuknak. Mindenütt elől 
jártak. Keresték a veszélyt, ké­
szek voltak bizonyítani, hogy itn 
lássátok nem riadunk vissza a 
haláltól, nem borzongunk meg a 
reánk meredő ágyucsövektől, — 
nem futamodnak el az ellenség 
fegyverétől. A liadvezetőséget 
valósággal frappirozta a zsidó ka­
tonáik bátorsága és harckészsége- 
Vérengzésre nem került a sor. A 
diplomáciai machinációk folytán 
Románia minden riszkirozás nél­
kül zsákmányolt. Megfizették a 
hallgatásáért és a ravasz passzi­
vitásáért. Carol királynak meg­
növekedett a birodalma, ni terü­
letekhez jutott. A fenséges iroda­
lom jobban virágozhat a havasok 
alján, Sinayban, a fenyők között 
pompázóbb lehet az élet, de a 
szegény zsidók sorsa nem válto­
zott egy hajszálnyit sem, a felsza­
badítás csak csalogató frázis ma­
radt.

Bukarestből érkezett az idege­
ket izgalomba.hozó, rémes hir: 
Romániában ismét lazítják a fal­
vakban a lakosságot a zsidóság 
ellen. A Majorescu-fcormány nem 
fogja beváltani az Ígéretet és Ro­
mániában nem nyernek állampol­
gári jogokat a zsidók. Minek is 
nyernének? Hiszen a veszély már 
elrnullott, a zsidókat ismét kihasz­
nálták, miérti is jutalmaznák meg 
azzal, ami a legemberibb: a jo­
gokkal. A hivatalos Románia is­
mét gyűlöletre ingerli a népet- — 
Egy Cuza nevű egyetemi tanár­
nak csúfolt valaki elől jár a lázi- 
tásban. Jassyban tartózkodik és 
ott hirdeti, hogy ismét pogromot 
kell rendezni, miként 1886-ban.
Ha a román kormányban és a ro­
mán udvarnál csak egy szemernyi 
szimpátia1 volna a zsidóság iránt, 
akkor az ilyen Cuza nevű „egye­
temi tanárnak“ nem volna szabad 
még a száját sem kinyitnia. Egy 
másik vezére az antiszemita moz­
galomban Costiu Sturdza. Rop­
pant hangos ember és roppant to-

porzéko! a zsidóság ellen. Nyíltan, 
plakátokon, körlevelekben, lapok­
ban és felhívásokban izgatják a 
tudatlan, analfabéta románokat és 
vakmerő, buta mesékkel áltatják 
őket.

A mukkanni sem merő zsidóság 
rettegve gondol a közelgő rémes 
napokra. Félnek a felizgatott, al­
koholtól és a vad, hazug tanoktól 
megkábult emberek vérengzésé­
től, melyet nem akadályoz meg 
sem a rendőrség, sem a katona- 
síig, sem a kormány, sem „a szelíd 
lelkű angyali természetű, jóságos 
szivii királynő, Carmen Sylva.

A királynőnek más dolga van- 
Be kell fejezni a készülő regényét, 
a fenségest, ah, a gyönyörűt, — 
amelyben minden olyan lírikus és 
poétikus. Kiírni a falvakban, a me­
zőkön, a havasok alján pedig ha­
lomra fogják gyilkolni az ártatlan 
embereket.

így ad Románia állampolgári jo­
gokat az önfeláldozó, életüket 
kockára tévő zsidóknak.

(k. k.)

„Abbázia háeébáz“,
szálloda és áttérem

áttétel!
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, 
hogy városunk legnép­
szerűbb kávéházát, az

„Abbáziát“
a volt

„Böczögő“
éttermeit — mely a mis- 
kolczi előkelő közönség leg­
kedvesebb találkozó helye, 
— átvettem.

Törekvésem oda fog irányulni, 
hogy a n. b. közönség párt­
fogását teljesen kiérde­
meljem.

Állandóan behütve tartok fran­
cia és magvar pezsgő­ket, termelőktől beszerzett 
tis tan kezelt bel- és kül­
földi borok, kőbányai 
részv

Naponta cigányzene hangversenyez.
Az ötletemben kitűnő magyar konyha.
A szálloda, mely 50 szó- bál tartalmaz, a mai kor 

minden igényeinek meg­
felelően, u.m.: központi 
fűtés, villanyvilágí­
tás, fürdőszobákkal
teljesen újonnan beren­
dezve átalakítás alatt van.
Szives pártfogást kér

Biró József,
az „Abbázia“ kávéház, 
étterem és szélied a tu­
lajdonosa.

Legjobb és legértéhesebb karácsonyi ajándék az éhszeríru,
Goldman Mórmelyet legolcsób­

ban szerezhet be
órás és ékszerésznél Miskolczon»
Sztrma-u. Szalóky Dános üzlete mellett.
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zom a t agyérdemü
közönségnek, bogy a 
Rákóczi-n. 16. sz. a
ruhafestő és vegyiisz-
titó intézetem részére

felvételi üzletet nyitottéin
Äi.”8,4rdemU ka,8n,Aa '"‘HBJSSi HINNICH MIKLÓS

Haldoklik az osztrák 
pénzügyminiszter.

Meráu, december 20.

ÍTeleionjelentésV Zalesky osz­
trák pénzügyminiszter, aki egyik 
mieráni szanatóriumban betegen 
fekszik, állapota válságosra for­
dult. Az orvosok minden pillanat­
ra várják a katasztrófát. A mi­
niszter állapotáról értesítették >a 
kabinetiroda utján a királyt.

Asszonyok, leányok!
Ezt olvassák el, meg tudják a 
pénzzel tenni mit kell. S aki jól 
és olcsón akar vásárolni annak

RAD VANTI IGNÁC
női ruhaszövet, szőnyeg, paplan 
és vászonáru üzletébe kell 
menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni,
Miskoicz, Széchenyi-utca 23.________

1 Műcsarnok pályadijai 
feleli

Lengyel Zoltán
nyilatkozata.

Budapest, december 20.

(Telefonjelentés.,) Az összefér­
hetetlenségi bizottság tegnap fog­
lalkozott Lengyel Zoltán ügyével- 
Az illésről egyes lapok elferdített 
és a valóságnak meg nem felelő 
tudósításokat 'közöltek. Lengyel 
Zoltán ezekre a tudósításokra ref­
lektál és kijelenti, hogy a bizott­
ság nem rendelte el a bizonyítást, 
mert a feljelentőnek nem voltak 
konkrét vádjai

Családiéit német
birodalmi képviselő.

Berlin, december 20.

(Telefonjelentés.) Megdöbben­
tően véres családi tragédia foglal­
koztatja a berlini előkelő köröket- 
Mieliczinszky német birodalmi 
képviselő tegnap, Berlin melletti 
villájában agyonlőtte a feleségét 
és ennek unokatestvérét. Való- 
szintinek tartják, hogy a borzal­
mas cselekedet után öngyilkos 
lett. A rémes családi dráma rész­
letei még hiányoznak.

Budapest, december 20.

fTelefonjelentés.) Tegnap dél­
előtt ült össze a zsűri, hogy a 
Képzőművészeti Társulat őszi ki­
állításán kiosztandó pályadijakról 
Ítélkezzék. A Halmos lzor 500 ko­
ronás dijat Czenner Jenő festőmű­
vész nyerte el „Tükör előtt“ cí­
mű képével. Az Ipolyi-dijat Ligeti 
Miklós szobrászművész nyerte 
„Krisztus sirbatétele“ cimü szo- 
borcsoportozatával. Ráth György 
1200 koronás diját Pásztor János 
szobrász kapta.

Íz összes raktáron hvö
cipó áruimat 

kiköltözés miatt
m éljen leszállítóit árban
árusítom.
FISCHER IGHÁCZ
Széehényl-utea 50 sz. 

Horvátb'Szálléval 
szemben.

Visszalépett az egyik 
békéscsabai jelűit.

Békéscsaba, december 20.

(Telefonjelentés.) A békéscsa­
bai Kossuth Lajos-párt Makai 
Mártont léptette fel képviselője" 
leltjéül. A képviselőjelölt tegnap 
tudatta a párttal, hogy vissz,álé" 
pett. A Kristóffy lemondásával 
megüresedett mandátumra most 
már csak két jelölt pályázik.

VÜSÓRHilP.

simul a ruhához, és lekicsinyl! a
telet.

Igen, a bunda legyőzi a hideget, 
elkísér a színházba, barátságosan 
cirógatja estélyekre menet a szmo 
kin got és gőgösen, dicsekvően lóg 
az előszoba fogasán, bizonyára 
megelégedéssel hallgatja, mikor 
tisztelettel kérdezik az emberek:

— Kié ez a gyönyörű bunda?
A telelő emberiséget a szerint 

lehet felosztani, hogy van-e bun­
dája vagy nincs. A kiknek van, 
azoknak jut a tél minden öröme, a 
kiknek nincs, azoknak minden 
nyomorúsága- Nemcsak a város­
ban, hanem a falun is. A suba, a 
ködinön, a bekecs a vagyont je­
lenti, akit vékony gúnyában talál 
az isten hidegje, az a szegények 
szegénye.

Isten hidegét ír az ember meg­
szokásból, pedig csak a nyár az 
istené. A nyár jó, gondos, hűséges 
és demokrata. Egyformán szeret 
mindenkit, lakást ad a hajléktala­
noknak is, terem vad gyümölcsö­
ket a vándorlónak is, — de a tél 
csak a gazdagokat szereti, a sze­
gényekre haragszik. (í neveli a 
bűnt és küldi vándorútra, ő tart 
fejedelmi hajtóvadászatot, az er­
dők, mezők nyomorultjait, akik a 
nyarat áttengették valahogy, ő 
hajtja be a városokba. Ö tart iga­
zi razziákat, összeterelvén a nyo­
morultakat, felbujtóul közéjük 
küldvén a fagyot és éheséget és 
megérlelvén a bűnt. Bűnt azok 

* nak, akik ellen elkövetik, — ta­
lán utolsó reményét azoknak, aki 
két „bűnösöknek“ mond az igaz­
ságszolgáltatás tolvajnyelve. 
Ilyenkor a zsúfolt fogházak és 
börtönök tulajdonképen menedék- 
házak, ahová a szegények, az éhe 
zők és fázok menekülnek.

HIRER.

*

1 bunda.
Arról a bundáról van szó, a 

mit a megérkezett tél újra meg- 
kivántatott velünk, a bundáról, a 
mi az ősidőkben, mikor még a kill 
sőségekben erősebb volt állati mi-j 
voltunk — magától nőtt ki az em­
beren. A kultúra lefosztotta rólunk!

line, ez a szociológia is benne 
van a bundában, melynek már az 
akasztója is karakterisztikus.
Vagy lánc-szemekből van össze­
kovácsolva, vagy erős szíjból 
varrva, hosszú időkre szólóan, — 
mint valami masszívan épített 
családi ház, mely a gazdáját be­
ajánlja mindenkinek.

— Látod, aki én belém bújik, az 
nem lehet valami jött-ment ember.

De hogy mit jelent a bunda, azt 
az érzi legjobban, akinek nincsen

— Kanonok! kinevezések, őfel­
sége a király dr. Böhm János őr­
kanonoknak éneklő kanonokká, — 
Cselcó Gábor székesegyházi főes­
peresnek őrkanonokká, Dutkay 
Pál pankotai fő esperesnek székes- 
egyházi főesperessé é's dr. Demkó 
Györgynek pankotai főesperessé 
történt előléptetését jóváhagyta. 
Az egervári címzetes prépostsá- 
got Mihalik Manónak adományoz­
ta-

- A karácsony örömiiimepe fel­
nőtteknek és gyermekeknek egy­
aránt. Ezer meg ezer kívánság 
szólal meg, ezer meg ezer remény 
teljesedésre vár és egy megfelelő 
karácsonyi ajándék választása 
fontos kérdés. Semmi esetre sem 
helyes, hanem egyúttal célszerű­
nek és jónak kell lenni, miért is 
mindenki arra törekszik, hogy a 
karácsonyi ajándék megvásárlásá­
nál a tetszetőst a hasznossal hozza 
kapcsolatba. Mindezen kelléke 
meg van a világhírű „Turul“ cipő­
nek, mely igen jutányos ár mellett 
a jó lábbeli minden előnye- <-i w- 
delkezik. A „Turul“ cipőgyár, mely 
mint a monarchia legnagyobb 
szakmabeli vállalata, a magyar ci­
pőipar terén első helyen áll, az it­
teni piacon is, Széchenyi-utca 41. 
szám alatt saját elárusító teleppel 
bir, melynek látogatását tekintet­
tel annak dús válaszékára, mele­
gen ajánlhatjuk.

s most azon kell keseregnünk a 
bundáért, mely lágyan és melegen

— A legcélszerűbb karácsonyi 
ajándék úgymint nyakkendő, kez- 
tyti, ing, gallér, kézelő legjutá- 
nyosabban a „Zsorna“-féle divat­
áruraktárban Miskoicz, Széche­
nyi-utca 20. szerezhető be.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOICZ 
TELEFONSZÁM 514. 

Népkeit és kórház közölt

A BIKSZÁDI természetes savanyuvlz
g> Agyhalála hurutos bánlalmaknél páratlan, a legutóbbi temésü savanyú ujborral 
vegyítve, kitűnő Italt szolgáltat.

Árjegyzéket kívánatra küld a 
Blkszádl FUrdőIgazgaloságKapható; Weidlich Pál kereskedésében.
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zaj viz, fogpor, fogkrém.fogkefe
i ma az egyetlen 
értékes fogdpolöszer

Az ön széllltőiának

lehet
érdeke
mást adni, 

önnek azonban

nem lehet 
érdek

pnést elfogadni,
mint ezen védiegyil

valódi

kaucsuk
sarkot,

mely kipróbált,
első minőségű
magyar gyártmány.

- Nyomdászok matinéja. A
miskolczi nyomdászok, felbuzdul­
va aíz első matinéjuk sikerén, má­
sodik matinéinkat karácsony má­
sodik napjának délelőttjén, fél 10 
órai kezdettel tartják egyleti he­
lyiségükben, (Hunyadi-utca, Klein 
Lipót-féle vendéglő), melyre ven­
dégeket is szívesen látnak. Műsor 
a következő: 1. Munkás riadó. Elő 
adja a Miskolczi Munkás Dalárda' 
2. A sajtóhibákról. Felolvasás.
I art ja Kázméri Kázmér hírlapíró, 
A Reggel segédszerkesztője. 3. 
Szent-Oály Gyula: Népdalegyve­
leg. (Fehér galamb száll a levegő­
ben ..) Előadja a Miskolczi Mun­
kás Dalárda- 4. Ha térti volnék... 
Magánjelenet. Előadja Ignátz Pi­
roska. 5. Csalfa mind a lány.... 
Magánjelenet. Előadja Jenesei Jó­
zsef. 6- Hoppé Rezső. Népdalegy­
veleg. (Estet harangoznak.) Elő­
adja a Miskolczi Munkás Dalárda. 
Belépődíj nincs.

- Egerben lesz a honvéd-had- 
kR"7észitő parancsnokság. Eger­
ből jelentik: Az uj véderőtörvény 
folytán szükségessé vált a katonai 
kiegészítő parancsnokságok újjá­
szervezése. Eddig Egerben csak a 
6'J-ik gyalogezred kiegészítő pa­
rancsnoksága működött. A hevesi 
alispán rendeletben közli, hogy a 
honvéd hadkiegészítő parancsnok­
ságok átszervezése folytán az ed­
digi in. kir. miskolczi 10-ik hon­
véd kiegészítő parancsnokság f. 
év vécével mint ilyen megszűnik s 
1914. évi január hó 1-évcl Eger 
székhelyivel mint „m. kir. egri 
honvéd kiegészítő parancsnokság“ 
fogja folytatni működését; eddigi 
területe pedig illetékesség tekinte­
tében úgy lesz felosztva, hogy 
1914. év január hó 1-től a „m. kir. 
egri honvéd kiegészítő parancs­
noksághoz“ a borsodvármegyei 
-sorozó járásokból csak a mezőkö­
vesdi. a hevesmegyei összes já­
rások és végül — mint két uj járás
— - a Nógrádvármegye területére 
tartozó nógrádi és sziráki járások 
fognak tartozni.

— Karácsonyi ünnepély, A diós­
győri m. kir. vas- és acélgyár ve­
zetősége e hó 21-én, vasárnap, fél 
4 órakor a munkásétteremben az 
iskolás gyermekek számáro ka­
rácsonyi ünnepélyt rendez. Az ün­
nepély műsoraa következő: Tem­
plomavatás. Nyitány Kéler B.-tól, 
előadja a gyári zenekar. — Ünnepi 
beszéd, tartja Meyer Béla r. kath. 
plébános. — Erzsiké álma, Pósa 
Lajostól, szavalja Bugányi Erzsé­
bet V. o. t. — Jézus születésének 
hirdetése. Előkép az angyalok 
érckkiséretével. — Valse brillant 
d’Amazone. Van de Nacide-től. 
Előadja a gyári zenekar. — Moz­
gókép.— Fel nagy örömre. Ének­
ük az iskolás növendékek 2 hang­
ban. Karácsony. Szabolcsba 
Mihály tói, szavalja Lazoriscsák R. 
V. o. t. — Álmodozás: Schneider 
R.-tol. Előadja a gyári zenekar. 
7- Jézus születése. Élőkép Gloria 
in edeelsis gyermekkar 2 hangban.
— Karácsonyi mesék. Zenekép 
Senger Gusztávtól, előadja a gyá­
ri zenekar. — Áldja meg az Isten, 
Pósa Lajostól. Szavalja: Pohly Jo­
lán ÍV. G. t. -- Puha meleg tolla. 
Éneklik a növendékek 2 hangban.
— Záróbeszéd, tartja Szarka Gyu­
la rei. lelkész ur. — Ruhakiosztás,

• Magyar induló, Sebar Jaroslav- 
tói. Élőadja a gyári zenekar. — Az 
élőképeket rendezi: Póta István 
tanító

— Állami munkásjutalmak. A
keresikedelmi miniszter, a Kama­
rák javaslata alapján évről-évre 
jutalmakat, egyenként 100 K ál­
lami jutalmat és elismerő okleve­

let oszt ki a sok évi, hű szolgála­
tot teljesítő ipari segédmunkások 
részébe. A miskolczi Kereskedel­
mi és Iparkamara előterjesztése 
folytán a jutalmakban az 1913. év­
ben a következők részesülnek: 
Potpalka András vasgyári elő- 
hengervsz (munkaadója: Diós­
győri m. kir. Vas- és Acélgyár), 
Eibner József formaesztergályos 
(Ujantalvölgyi üveggyár), Stur- 
mann Pál vasgyári asztalos (Ri- 
ín am arány Salgótarjáni Vasmű 
nádasdi lemezgyára), Grünbaum 
Kálmán bádogossegéd (Fleiszig 
Ede bádogosmesternél, Miskol- 
ezon), Weidenfeld Sámuel sajóse- 
nyei géplakatossegéd (Várady Já­
nos gépműhelye Sajósenyőn), Da- 
nijelis András dobsinai timársegé’d 
(Fischer Samu timármester.)

Lepje meg
férjét vagy barátját

egy pontos járású órával
Reisman Jakab

órás és ékszerésztől
Miskolc*, Széchenyl-utca 70. sx.

(a Városi Drogériával szemben )

Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas.

Arany, és esti t ékszerek 
nagy választékban. ==

Titokzatos eset.
Az óvónő kiugrott ú vonatból.

Miskolcz, december 20.

A miskolczi Erzsébet-kórházba 
súlyos sérüléseikkel szállították be 
tegnap Hanger Margit harminc­
éves dobsinai óvónőt. Ajnácskö
közelében szedték föl véresen,_
eszméletlenül a vasúti töltés men­
tén.

-'Suk nagy nehezen, hosszas 
faggatások után tudták megállapí­
tani a kilétét.

Ajnácslkö állomás közelében ro­
bogott a vonat, a mikor egy nőt 
ládák ieugorni az egyik másod­
osztályú kocsi ajtajából. A vonat 
megállóit. A vonatról leugrott nőt 
felemelték és behozták a kórház­
ba

így várta meg Petrovay Ákos 
rendőrfogalmazó, a mig a szeren­
csétlen nő öntudatára tért pár 
Percre. Kihallgatta- Elmondta, — 
hogy egy előtte ismeretlen nő ült 
b ‘ abba a kupéba, a hol ő ült. - 
Beszélgetni kezdett vele és na- 
gvorj nyájas volt, Pár nerc múltán 
az idegen nő, aki erősen le volt 
fáVolozva, üveget vett elő ricli- 
k; ’jébői és megkínálta őt, hogy 
igyék az üvegből.

— Ettől elmúlik a főfájása, mon­
dod a az idegen nő.

Es Hanger Margit ivott az üveg­
ből Pár pillanat múlva rémképek 
cikkáztak előtte, a melyek riasz­
tották, ezek elől menekül és leug­
rott a vonatról.

A REGGEL Woaszániti
Kiadóhivatal. . . . . . . . IV
Szerkesztőség.... 31!

A karácsonyi vásárkeretéban 
500 náltübb leszállítóit áru­
cikk kerül eladásra, malynak 
nagyobb része 18 kirakatom­

ban megtekinthető,

áruháza
MISKOLCZ

Széchenyi-!!. 111. sz.
(„Royal“ Szállodával szemben)

Boa valódi muflon szőrméből [faS
és szürke sziliben, atlasz béléssel, legújabb 
divat leszállított ára 2' — , Ily—, zO-—

Gyermek garnitua
lasztékban, szép, Ízléses kivitelben 2"40, 

3.60 5--, 7-50, 10-—

Boa és mull együtt ÄbÄ
barna színben ................................ 1Q‘~

ClOtt alSÓSZOknyák igen szolid kivi­
telben, darabja ..............  2 50. 3"60, 5‘—

llUI biliül! rabja .............. 2 20

Köíöíí női berliner kabátok e-so, ?-5o
Női fhnel blUZOk Ízléses kivitel leg­

újabb divat szerint......... 3' , ö'50, 4’50
Oun fprpl/ fiuk és leányok részére, tiszta 
űffl IGICIX gyapjúból, óriási válasz­

tékban ............... 2'5ü, 3 25, 4 —, 4-50

Ródli sapka vagy plafon
minden színben  .............  !■—, 1.20, V50

Valódi Jäger trikók 4-, 5-, 6- 
Jäger utánzatu trikók ,.20,2-, 3- 
Selyem és zsenilia sálat

2-50, 5--, 7'-, 9 —

Níi kölött mellény g„P]„ból.
minden színben.............. 2'-0. 3.-, 4-—

Nní CÓIVonrln legújabb mintákban, tiszta 
llUI OdlIVClIUU gyapjúból .. 2 50, 5 50
Rvnrmob rilhów barchetból és szövetből 
UJCI lilCA llllldn óriási válás,ték a legol­

csóbbtól, a legfinomabbig mélyen le­
szállított árakban.

Kemény férfi kalapok ,egu|lbb
mákban drbja 4 —, 5--, 6'-

Hői bloisok&,”!,sbLt
szerint .... ... ... 51 , 6-8u, y 12-—

Házi komót cipő bőr talppal
posztó és bőr......  V50, 2 —, 2'50, 3 —

Férfi ny kkendők tiszta selyemből a
legújabb színekben darabja ... 70 fillér

Női és gyermek harisnyák
minden nagyságban igen olcsó árakon

A kapum alatti kirakatok 
szivesmegtekintósét kérem
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SALGÓTARJÁNI 
KŐZÉNBÁN YA
RÉSZVÉNYTAR s.asAo

miskolezi képviselő ajinl 
salgótarjáni mátranovákl

poroszszenet
nagyban és kicsinyben.

DEUTSCH I. ÉS FIA
Vay-D. 11. Telefon 117.

CZINHHZ.
u»uj~i u~»i—rr~i—m—

Színházi műsor:

Vasárnap délután: A Cigány- 
prímás, operetté.

Vasárnap este: Halló! Vígjáték'
Héttőn Halló! Vígjáték.
Kedden: A kis gróf, operetté.
Szerdán d. u. 4 órakor: Arany­

eső, op. (délutáni hely árak).
Csütörtökön d. u. A faun- Víg­

játék.
Csütörtökön este: A moziki- 

rály, operette.
Pénteken d. u. A vadkacsa, — 

színmű.
Pénteken este: Rip van Wink­

le, operette.
Szomaton: Katonadolog. ope­

retté-
Vasárnap: Katonadolog, ope­

rette.

— A jövő hét műsoráról. Válto­
zatos és sokat Ígérő a Miskolezi 
Nemzeti Színház, jövő heti játék- 
rendje- Hétfőn Földes Imre szen­
zációs sikerű „Halló!...“ cimii ki­
tűnő vigjátéka negyedszer kerül 
előadásra. Kedden „A kis gróf“-ot 
adják. — Szerdán délután leszállí­
tott helyárakkal bérletszünetben 
az „Aranyeső“ kerül színre. Kará­
csony első napján délután „A 
faun“ szerepel műsoron. Este az 
idei szezon sláger-operettje, a 
Mozikirály megy. Második ünne­
pen délután A vadkacsa, este pe­
dig Rip van Winkle dominál a mű­
soron- Folyó hó 27-én, szombaton 
a budapesti Népoperái „Katonado­
log“ cimii diadalmas operettjének 
sorozatos előadásait kezdi meg a 
társulat. _____

— A Színházi Újság és karácso­
nyi száma, az „Arcképalbummal“ 
egybekötve vasárnap délelőtt je­
lent meg. A címlapon Palágyi és 
Palágyiné gyönyörű ujf el vételü, 
hatalmas képeivel és a többi szí­
nészek, újságírók és a miskolezi 
zenevilág vezérférfiainak képei és 
karrikaturáival. A Színházi Új­
sággal egybekötve, ára 50 _ fillér. 
Kapható minden tőzsdében és este 
,a színházi jegyszedőknél. Na­
gyobb csoportban Oroszmami Ja- 
gó és Korachné, színházi tőzsde.
!»11ld1*lTI't7,TITfTTfP*Ft*]|irMtMWU3IHp;a}llc SflV0tk%WF«ll^7<»7»W '

A n. é. vevőközönség b. figyel­
mét felhívom az általam rende­

zendő nagy

Karácsonyi és
lyévi vásárra,
mely alkalommal szenzációs ol­
csó árakkal lepem meg a t 

vevőimet
Különös figyelembe ajánlom 

Valódi angol és magyar gyárt­
mányú ruhakelmékct

tiszta gyapjú 120 cm.széiesl.-K tól 
II <i 140 ,1 II 2 IC I,

mosó barchettek, flanellek, a leg­
újabb kivitelben, női és férfi kész 
fehérneműek, trikó-áruk nagy 

választékban.
Olcsó és szolid kiszolgálás! Szabott árak

Szives pártfogást kér

Ifi Berger Ferenc
lilunkácsy-u. 2. sz,Fischer asztalosai szemben

Kérem a címre ügyelni

BÚTORCSARNOK
Olcsó beszerzési forrás.

Széchenyl-utca 141. szm cint*
Helybe!! kisiparosok átíaí kftsxitatt asztalo*áskv»pl- 

»Kos bútorok bíSmulaSos ©Icr.o áron beszerezi* biők. ] 
Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek által felülbírálva.

KERTÉSZ EMIL!Szabott áraki

Mindennemű bönyvhntószeti munkák
ízlésesen és csinos 
kivitelben készülnek

Klein és Ludnigknnpkntészetében.

Apró hiróeiesei.
10 isóig 80 fillér. — SO Hő K 1‘60 - 
$B uó K S'SO. — Minden további ■» 

8 fillér.

Minden női kalap alakítása 
agy díszítése 1 korona Freireich 

Nemüknél, Arany-János utca 31. 
szám. 152.

Mindenféle férfi és női ruhák, 
mindenféle sütemény lekvárok, 
mindenféle gyümölcs befőttek, 
ugorka, paradicsom, kicsinyben és 
nagyban olcsón eladó. Ugyanott 
több lakások azonnal kiadók. -- 
Miskolcz, Urak-u. 29.

sánta emui és iizoisíti sum 11.
IK1ISKOLCZON.

Alaptőke és tartalékok 1.400,000 korona.

totóssé* i Magyar illatos TiWszlM BaiaoasU
Tfirlpartpspq kölcsönöket földbirtokra és házakra előnyös 

feltételek mellett folyósít vagy convertá-

Leszámitol váltókat.
Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra, valamint házakra
Betéteket elfogad, takarékpénztári könyvecskére, pénz­

tári jegyekre és folyószámlákra.
Előleget ad értékpapirokra,

Elfogad megbízásokat értékpapírok vételére és eladására. 

VeSZ és elad mindennemű külföldi pénznemeket 

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Életbiztosítással wmm

Magán letétpénztárakat ,

Hirdetések felvétetnek
Saját termésű

goüógyBngye
u. m. llizling. Furmint és Muskotály du­
gaszolt literes üvegekben 88 fillérért a 
nagyércbmü fogyasztó közönség részére 
forgalomba hozok. — Házhoz rendelések 
azonnal eszközöltetnek. Telefon 486.

Tisztelettel
Idb Mayer József

Mély völgy utca 3. ■*.

Nyomtatványait szeiezze be 
Klein te Ludvig nyomdájában

3300/1913. végr.

Árverési hirdetmény.
. Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
j ezennel közhírré teszi, hogy a miskolezi kir.
I törvényszéknek ld09. évi 2306^. sz. végzé­
sével dr. Gén esi Samu miskolezi ügyvéd által 
képviselt Borsod-Miskolczi Hitelbank r.-t. fel­
peres részére 710 kor. tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly* j 
tán alperestől lefoglalt és 4500 koronára be- í 
csült ingóságokra a miskolezi kir. járásbíróság 
1913 évi V. 3677/. számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna, alperes lakásán Miskolcznn, Győri­
kapu 48. sz. alatt leendő megtartása határidőül 
1914. évi január hó 9. napján, d e. fél 11 órára 
kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt takarmány­
nemű, tehenek stb. a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Kelt Miskolcz, 1913. évi december 17.
Kovács József, kir. bir. végrehajtó

STOCK-
GOGNAG

JM
MEDICINAL jáJjal

Hivatalos ölomsfirral el- I 
letolt palackokban min­

denütt kaphat
jp-ISf
ppi I

DAWS. STOCK vjfkwwiL B
PJB» Diák illírt 1

gőzüzemű gyárából

Ibarcola ekHHll 1

Kiéig H Ludrif, Miskolcz.


